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EXTRAIT  DU REGISTRE DES DELIBERATIONS 
DU CONSEIL  MUNICIPAL 

___________ 
 

Conseillers en exercice : 45 

Votants : 45 

Convocation du Conseil Municipal :  
le 14 septembre 2010 

Affichage du Compte-Rendu Sommaire : 
le 27 septembre 2010 

SEANCE DU 20 SEPTEMBRE 2010 
 

T E M P E T E  X Y N T H I A  -  I N D E M I N I S A T I O N  D E S  

P R O P R I E T A I R E S  D ´ A V I O N  E T  D ´ U L M  

E N D O M M A G E S  D A N S  L A  N U I T  D U  2 7  A U  2 8  

F E V R I E R  2 0 1 0  
 

 
 

Accusé de réception de la préfecture en date du 
vendredi 01 octobre 2010 

 

Présidente : 
Mme Geneviève GAILLARD, Maire de Niort  

 
Présents : 

Adjoints : 
M. Pascal DUFORESTEL - M. Amaury BREUILLE - M. Jacques TAPIN - M. Jean-
Claude SUREAU - M. Christophe POIRIER - M. Nicolas MARJAULT - M. Jean-Louis 
SIMON - M. Frank MICHEL - Mme Nathalie SEGUIN - Mme Josiane METAYER - 
Mme Anne LABBE - Mme Nicole GRAVAT - Mme Chantal BARRE - Mme Pilar 
BAUDIN -  

 
Conseillers : 

M. Bernard JOURDAIN - M. Patrick DELAUNAY - M. Michel GENDREAU - M. Denis 
THOMMEROT - M. Hüseyin YILDIZ - M. Jean-Pierre GAILLARD - M. Frédéric 
GIRAUD - M. Gérard ZABATTA - M. Alain BAUDIN - M. Marc THEBAULT - M. 
Jérôme BALOGE - M. Guillaume JUIN - M. Michel PAILLEY - M. Aurélien 
MANSART - Mme Annick DEFAYE - Mme Nicole IZORE - Mme Julie BIRET - Mme 
Gaëlle MANGIN - Mme Sylvette RIMBAUD - Mme Dominique BOUTIN-GARCIA - 
Mme Elisabeth BEAUVAIS - Mme Elsie COLAS - Mme Maryvonne ARDOUIN - Mme 
Rose-Marie NIETO - Mme Virginie LEONARD -  

 
Secrétaire de séance : Mme Annick DEFAYE -  
 
Excusés ayant donné pouvoir : 
 

- Alain PIVETEAU donne pouvoir à Christophe POIRIER  
- Delphine PAGE donne pouvoir à Jean-Claude SUREAU  
- Annie COUTUREAU donne pouvoir à Josiane METAYER  
- Blanche BAMANA donne pouvoir à Aurélien MANSART  
- Jacqueline LEFEBVRE donne pouvoir à Elisabeth BEAUVAIS 

 



 

CONSEIL MUNICIPAL DU 20 SEPTEMBRE 2010 
 

DELIBERATION D20100372  

 
DREMOS TEMPETE XYNTHIA  - INDEMINISATION DES PROPRIETAIRES 

D´AVION ET D ´ULM  ENDOMMAGES DANS LA NUIT DU 27 AU 28 
FEVRIER 2010   

 
Madame Chantal BARRE Adjointe au Maire expose : 
 
Mesdames et Messieurs, 
 
Sur proposition de Madame le Maire 
 
 
 
La Ville de Niort, dans le cadre de conventions d’occupation, met à disposition de diverses personnes des 
emplacements de stationnement d’aéronefs  sous le « Grand Hangar » de l’aérodrome. 
 
Il se trouve que la tempête Xynthia a causé la chute d’éléments de toiture du grand hangar, qui ont endommagé 
un avion et deux ULM. 
 
Saisi d’une déclaratiobn de sinistre, notre assureur nous a opposé la force majeure puis une clause d’exclusion 
de garantie tenant à la survenance d’évènement présentant un caractère catastrophique. 
 
Nous avons écarté ces deux arguments car d’une part, la vitesse maximum du vent relevée par MétéoFrance ne 
permet pas de retenir la qualification de force majeure, exonératoire de responsabilité, et d’autre part, le  coup 
de vent constaté sur Niort n’avait pas un caractère catastrophique : il n’a pas eu, heureusement, l’effet d’une 
catastrophe et il est à noter qu’il n’a, au demeurent, pas donné lieu à une décalaration de catastrophe naturelle. 
 
La Ville de Niort considère donc que sa responsabilité est engagée envers les propriétaires d’aéronefs et que son 
assureur doit prendre les dommages en charge. 
 
Devant le différend qui oppose l’une et l’autre, faisant obstacle à une indemnisation rapide des occupants 
sinistrés, la Ville de Niort a diligenté un expert aux fins d’estimer les dommages subis par les aéronefs et il vous 
est proposé d’avancer aux propriétaires sinistrés les sommes correspondantes, dans l’attente d’une prise en 
charge par l’assureur de la Ville, les montants étant précisés dans le tableau ci-dessous. 
 
 
 

Propriétaires Montants 
Club ULM de Niort 824,46 € 
Mr FOURNIER Jean-Pierre 3 043,45 € 
Mr MARET Alain 22 069,29 € 

 
Les crédits sont ouverts au Budget. 
 
 
Il est demandé au Conseil municipal de bien vouloir :  
 
- Approuver le protocole amiable d’indemnisation avec chaque sinistré. 



 
- Autoriser Madame le Maire ou l’Adjoint délégué à le signer. 
 
- Procéder au versement des indemnités à chacune des personnes sinistrées. 
 
 LE CONSEIL ADOPTE  

Pour : 44 
Contre : 0 
Abstention : 1 
Non participé : 0 
Excusé : 0 

 
 
 Pour Madame le Maire de Niort 

Geneviève GAILLARD 
L'Adjoint délégué 

 
Signé 

 
 

Christophe POIRIER 
 


